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La nuova Sabatini “Green”  

riparte nel 2024 
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Tra le varie misure inserite nella Legge 30 dicembre 2023 n. 213  
(Bilancio 2024) è prevista la ripartenza, a partire dal 2024, della mi-
sura “Beni Strumentali — Nuova Sabatini Green”.  
La Nuova Sabatini prevede l’erogazione di finanziamenti agevolati e 
di un contributo in conto impianti alle imprese che acquistano o ac-
quistano in leasing beni strumentali materiali e beni strumentali im-
materiali a uso produttivo. L’obiettivo della misura è quello di facili-
tare l’accesso al credito da parte delle imprese al fine di incentivare 
gli investimenti in beni strumentali e di software e tecnologie digitali. 
 
La misura riguarda: 
⎯ Micro, piccole e medie imprese (PMI); 
⎯ Tutti i settori produttivi, inclusi agricoltura e pesca, a ecce-

zione del settore finanziario/assicurativo. 
 

È previsto: 
⎯ Un contributo in conto impianti del 7,72% calcolato conven-

zionalmente su un finanziamento al tasso d’interesse del 2,75%  
in cinque anni e di importo equivalente al finanziamento; 

⎯ Un contributo in conto impianti del 10,08% calcolato conven-
zionalmente su un finanziamento al tasso d’interesse del 
3,575% in cinque anni e di importo equivalente al finanziamento, 
esclusivamente per investimenti in tecnologie digitali e in 
sistema di tracciamento e pesatura di rifiuti (investimenti in 
“Industria 4.0”); 

⎯ Un contributo in conto impianti del 10,08% calcolato conven-
zionalmente su un finanziamento al tasso d’interesse del 3,575% 
in cinque anni e di importo equivalente al finanziamento, esclusi-
vamente per “investimenti green” nell’ambito di programmi 
di miglioramento dell’ecosostenibilità dei prodotti e dei pro-
cessi produttivi. 

 

Sono ammesse le spese per l’acquisto o acquisizione in leasing di 
beni materiali/immateriali a uso produttivo che siano nuovi e correlati 
alla attività produttiva dell’impresa. Tali beni dovranno rientrare nelle 
categorie di immobilizzazioni materiali che includono “impianti e 
macchinari”, “attrezzature industriali e commerciali” e “altri 
beni”, oltre alle immobilizzazioni immateriali come “software” o 
“tecnologie digitali”. 
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Erogazione 
 

Non sono ammessi investimenti agevolati in terreni o edifici, beni 
usati o rigenerati e beni in fase di sviluppo. 

L’investimento deve riguardare, alternativamente: 
⎯ Attività materiali/immateriali relative alla creazione di un nuovo 

stabilimento; 
⎯ Ampliamento della capacità di uno stabilimento esistente; 
⎯ Diversificazione della produzione di uno stabilimento allo scopo di 

ottenere prodotti/servizi non fabbricati/prodotti precedentemente 
in tale stabilimento; 

⎯ Cambiamento sostanziale del processo di produzione del pro-
dotto o fornitura del servizio; 

⎯ Acquisizione di attività appartenenti a uno stabilimento: 
⎯ Chiuso o che sarebbe stato chiuso senza tale acquisizione; 
⎯ Mediante un’operazione avvenuta in normali condizioni di 

mercato; 
⎯ Da parte di terzi che non hanno relazioni con l’acquirente. 

 

L’erogazione del contributo avverrà in unica soluzione per finanzia-
menti inferiori a 200.000 euro mentre per finanziamenti superiori a 
suddetta soglia l’erogazione avverrà in 5 quote annuali di pari im-
porto, fino a esaurimento delle risorse disponibili. 

Siamo come sempre a disposizione per ulteriori chiarimenti.    
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